
Министар правде Северне Македоније Бојан Маричић: Присност македонског и српског народа је богатство, Заев и Вучић раде на још већем повезивању преко пројекта „мини-шенген”
понедељак, 19 април 2021 13:32

 Северна Македонија и Србија имају традиционално добре релације, захваљујући
изузетно блиским односима које негују грађани ових држава. Та присност је богатство,
које ми, политичари, треба да пратимо и одржавамо. Обе земље имају одличну
економску сарадњу, а блиски односи још једном су се доказали и сада, за време
пандемије. Србија је била прва држава из које су пристигле вакцине и ми то посебно
поштујемо. То за нас представља чин солидарности, каже у разговору за „Политику”
Бојан Маричић, министар правде Северне Македоније.

  У Скопљу се већ размишљало о узвратној мери?  

Премијер Заев је већ најавио да ће вероватно у знак захвалности српски грађани који
буду путовали у Северну Македонију, или буду у транзиту кроз нашу земљу, бити
ослобођени наплате путарине и да на тај начин директно узвратимо чину пријатељства
који је показала Србија. Верујем да ће се добри односи додатно развијати убудуће,
имајући у виду регионалне иницијативе у које су активно укључене обе земље. Премијер
Заев и председник Вучић већ раде на још већем повезивању обеју земаља преко
пројекта „мини-шенген”, а то је још један доказ пријатељства и блискости народа обе
државе.

  

Да ли је и Министарство правде искористило солидарну помоћ Србије за
вакцинацију против вируса корона?
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За вакцинацију сам се пријавио као и сваки други грађанин, на сајту Министарства
здравља, и чекам да будем позван када дођем на ред да се вакцинишем. То су урадили и
чланови мог кабинета. Нема привилегованих – када дођем на ред и будем позван од
стране здравствених власти, вакцинисаћу се.

  

Како оцењујете рад судова у протеклом периоду?

  

Први пут након више година видимо да су судови коначно ослобођени политичких
притисака и, као резултат тога, почињу да суде праведно. То, свакако, виде и грађани и
то је један од главних разлога што се постепено враћа поверење у правну државу и
правосуђе.

  

Премијер Зоран Заев и Христијан Мицкоски, наследник Николе Груевског на челу
ВМРО-ДПМН, односно власт и опозиција, постигли су договор. Да ли сматрате да
су обојица искрени у ставу да се избори и попис становништва одложе због
пандемије вируса корона како би се заштитио народ?

  

Сваки договор који је добар за државу и грађане требало би да буде подржан. Такав је
и овај. Свака земља ће успешније и боље да се развија и носи с изазовима уколико власт
и опозиција имају „заједнички језик” бар за најважнија државна питања, а попис
становништва и изборни модел свакако спадају у ову групу. У овом случају су обе партије
демонстрирале зрелост и ја се надам да ће се опозиција придржавати договореног.
Северна Македонија није имала попис већ 20 година и више пута сам рекао да нам је
више него потребан. Треба да докажемо да смо способни као систем да спроведемо
масовне операције у сложеним условима. За време пандемије организовали смо
превремене парламентарне изборе, уверен сам да можемо да извршимо и попис
становништва.

  

Корупција је уништила Специјално јавно тужилаштво, где су се на истој страни
нашли и они који треба да штите закон и они који су с друге стране закона. Постоје
различита мишљења у земљи и у иностранству кад је реч о политичком гоњењу лица
из времена када је Никола Груевски био премијер...
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Европска комисија је у свом последњем извештају одала признање за добар напредак
при имплементацији наше стратегије за реформу правосуђа у којем су адресирани
Прибеови хитни реформски приоритети. Ипак, корупција, као појава с којом се суочавају
све земље из региона, остаје изазов на чијем решавању ћемо више радити у будућем
периоду. Њено искорењавање није брз и једноставан посао, а сведоци смо и великог
броја препрека на том путу. То је један од разлога зашто смо и започели процес
прочишћавања правосуђа, где Судски савет оцењује рад судија, и до сада је 12 судија
разрешено због нестручног и/или несавесног рада. Дакле, процес ослобађања је
започео и он је у току. Судови и тужилаштва су на тесту сваког дана, као што смо и сви
ми. Настављају се све истраге и сва суђења против бивших високих функционера или
тајкуна. Такође, у прошлом периоду смо показали да правда важи подједнако за све, без
обзира на то да ли су део власти или опозиције. Заслугу за ово има нови Закон о
тужилаштву, којим су преузети случајеви бившег СЈО, а ових дана видимо да се након
дугог низа година одлагања ови случајеви полако затварају. Затварање овог циклуса је
и један од већих захтева Европске уније за нашу земљу у области владавине права.

  

Поред корупције, и политика је ушла дубоко у судске предмете. Пре свега,
албанске партије, директно или индиректно, штите своје сународнике. На који
начин то решавате?

  

То је ваша констатација. То што ја знам јесте да, откако сам дошао на место министра
правде, приоритет ми је самостално судство и рад без притисака. То, наравно, не значи
да притисци не постоје, било с политичке или бизнис стране. Наша влада је склонила
руке из правосуђа. Код нас Судски савет сада спроводи модел филтрације судија и
судова, па ће тако сви они за које се утврди да нису радили за правду, односно да су
били под нечијим утицајем, бити идентификовани. Већ имамо 12 разрешених судија, за
које је утврђено да су поступали нестручно, утицали на застаревање предмета или су
неког штитили. На овај начин ће се вратити поверење грађана у судске органе, који ће
такође бити заштићени од било каквих утицаја.

  

(Политика)
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